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Je nutné objektivně a spravedlivě vyšetřit explozi Nord
Stream
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Na žádost Ruska Rada bezpečnosti OSN nedávno

uspořádala otevřenou debatu o explozi plynovodu Nord

Stream a členové Rady bezpečnosti OSN vysvětlili své

pozice. Čína jasně uvedla, že je nutné provést objektivní,

spravedlivé a profesionální vyšetřování, protože to těsně

souvisí se zájmy každé země. Čína podporuje urychlení

vyšetřovacího procesu, aby se co nejdříve zjistila pravda.

Na konci září 2022 prosakovaly v moři poblíž Švédska a Dánska čtyři

body plynovodu Nord Stream 1 a Nord Stream 2, kterým Rusko

přepravovalo zemní plyn do Německa. Všechny strany obecně věří,

že šlo o incident »úmyslného zničení«. Následně Dánsko, Německo a

Švédsko zahájily vyšetřování. Uplynulo pět měsíců a neodhalily

záměr ani pachatele. Známý americký investigativní reportér

Seymour Hersh 8. února odhalil podrobnosti exploze Nord Stream, a

zdůraznil, že se jednalo o tajnou operaci nařízenou Bílým domem a
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provedenou americkou Ústřední zpravodajskou agenturou, což

vyvolalo velký rozruch. Hlas mezinárodního společenství požadující

objektivní a spravedlivé vyšetřování rychle sílí.

Organizace spojených národů je nejvíce autoritativní a

reprezentativní mezinárodní instituce, která může hrát aktivní roli

při provádění mezinárodního vyšetřování. Jak řekl Jeffrey Sachs,

profesor Kolumbijské univerzity, který byl pozván, aby informoval

Radu bezpečnosti OSN o explozi Nord Stream, že mezinárodní

vyšetřování Rady bezpečnosti OSN je »globální priorita«. To odráží

hlasy většiny zemí.

Zaprvé, plynovod Nord Stream je hlavní nadnárodní infrastruktura a

tepna pro přepravu energie. Jeho zničení vyvolalo vážně negativní

dopady na globální trh s energií a na ekologické prostředí. Lidé světa

mají právo znát pravdu a tuto záležitost nelze ignorovat. 

Seymour Hersh nedávno řekl médiím, že důvod, proč Spojené státy

provedly výbuch plynovodu Nord Stream, je to, že se obávaly, že by

Německo mohlo upustit od sankcí a obnovit dodávky plynu

plynovodem Nord Stream, pokud by přišla chladná zima. Zakladatel

švédského think-tanku Nadnárodní nadace pro mír a budoucnost se

domnívá, že zničení plynovodu Nord Stream Spojenými státy je

»hospodářská válka« s jejich evropskými spojenci. 
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Zadruhé, podívejme se na ekologické prostředí. Exploze plynovodu

Nord Stream způsobila únik stovek milionů metrů krychlových

plynu. Podle analýzy Programu OSN pro životní prostředí (UNEP) se

odhaduje, že rozsah celkového množství emisí metanu během

incidentu dosáhl 75 až 230 tisíc tun. Účinek metanu na oteplování

Země je 80krát vyšší než účinek oxidu uhličitého. Jeffrey Kargel,

vědec z Institutu pro výzkum planet v Tucsonu v americkém státě

Arizona, poukázal na to, že tento únik »je opravdu hrozný. Pokud by

to bylo úmyslné, byl by to environmentální zločin«.

Kromě toho je exploze plynovodu stále politickým problémem, který

souvisí s bezpečností a stabilitou celé Evropy. K výbuchu došlo v

souvislosti s ukrajinskou krizí, a exploze nepochybně zhoršila

regionální napětí a vyeskalovala opozici a konfrontaci. Neutrální

vyšetřování tohoto incidentu s cílem co nejdříve odhalit pozadí

incidentu pomůže všem stranám učinit racionálnější strategický

úsudek a sníží to překážky pro vyřešení ukrajinské krize politickým

dialogem. 
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